

Zřizovatel: Obec Krušovice  
Ředitelka: Mgr. Lenka Vernerová, Vedoucí učitelka MŠ: Eva Konopásková  
Předseda školské rady: Jaromír Zárybnický

# **Výroční zpráva o činnosti školy 2021/2022**

Zpracovala: Mgr. Lenka Vernerová



## 1) Základní údaje o škole

Činnost základní školy je vymezena § 44, mateřské školy § 33, školní družiny § 111 a § 118, školní jídelny § 119 zákona č. 561/2004 Sb. Kód oboru: 79-01-C/01 Základní škola, studium denní Základní škola a mateřská škola Krušovice sdružuje:

- Mateřskou školu, kapacita 25 dětí
- Základní školu, kapacita 50 žáků
- Školní družinu, kapacita 28 žáků
- Školní jídelnu, kapacita 190 obědů.

Všechna zařízení sídlí v jedné budově.

MŠ je organizována jako jednotřídní. V tomto školním roce bylo zapsáno 23 dětí od 2 do 6 let, z nichž 7 plnilo povinné předškolní vzdělávání.

ZŠ je málotřídní. V průběhu školního roku byly přijaty 3 žákyně ukrajinské národnosti.

Celkem 33 žáků pěti ročníků I. stupně bylo organizačně rozděleni do dvou tříd.

V letošním školním roce byly třídy spojeny takto: 1. + 2. ročník a 3.,4.,+5.ročník.

Pomoc asistenta pedagoga byla zajištěna v každé třídě.

Škola měla k dispozici také speciálního pedagoga, který vedl pravidelné hodiny v rámci speciální péče pro potřebné žáky.

ŠD má od 1. 9. 2020 navýšenou kapacitu na 28 žáků, která byla nakonec také naplněna.

ŠJ zajišťuje stravování pro děti a zaměstnance MŠ a ZŠ Krušovice. Dále má povolenou doplňkovou činnost – stravování pro veřejnost a důchodce obce Krušovice.

Školní kuchyně nabízí pro žáky, zaměstnance i cizí strážníky výběr ze dvou druhů jídel zpravidla 4x týdně.

Celou organizaci vedla ředitelka školy Mgr. Lenka Vernerová, která zároveň vykonávala funkci výchovného poradce a školního metodika prevence, prezentovala školu v tisku.

Zveřejňovala zásadní informace na webových stránkách školy a na facebooku školy, spolupracovala se zřizovatelem při organizaci akcí.

Plně zajišťovala veškeré zprostředkování informací vztahující se ke změnám v souvislosti s mimořádnými opatřeními nadřízených orgánů směrem k zákonným zástupcům.

V základní škole pracovaly také tři pedagožky, dvě v současné době nekvalifikované pro 1. stupeň ZŠ. Vzdělávání škole tedy zajišťovaly celkem dvě plně kvalifikované učitelky.

Obě asistentky pedagoga působící ve škole jsou kvalifikované. Paní Alena Dubnová se starala o školní knihovnu, vedla dle možností v souvislosti na platnými nařízeními žákovský parlament. Funkci redaktorky Školních novin vycházejících jako měsíčník zajišťovala i nadále Mgr. Tereza Vránová.

Zuzana Zákonová zajišťovala účast na výtvarných soutěžích pro žáky, organizaci některých společných projektů, podílela se na prezentaci školy na veřejnosti.

V MŠ byla vedoucí učitelkou paní Eva Konopásková, která zároveň vykonává funkci pokladníka školy, zprostředkovávala informace mezi vedením školy a zákonnými zástupci



děti, zajišťovala také informovanost o aktivitách MŠ na veřejnosti. Kvalifikovaná učitelka Yvona Hošková měla na starosti logopedickou podporu dětí v MŠ.

Ve školní družině pracovaly tři kvalifikované vychovatelky. Vedoucí oddělení byla Zuzana Zákonová, dále zde působila paní Dana Svatková, která zajišťovala také ranní provoz.

Alena Dubnová pracovala na částečný úvazek a objednávala pro zájemce knihy z nakladatelství Fragment, Albatros a Mladá fronta. Zároveň zajišťovala sběr hliníku.

Školní jídelnu vedla paní Libuše Suchá, jako pomocná kuchařka pracovala na částečný úvazek paní Jana Ošlejšková.

O úklid celé budovy, drobné opravy, zásobování a evidenci úklidových prostředků se starala školnice p. Petra Svobodová. Ta také zajišťovala ve spolupráci s vedením školy projekt Ovoce do škol a Mléko do škol.

Na malou kancelářskou výpomoc docházela do školy také paní Renáta Lišková.

### Prostory školy a vybavení

V suterénu budovy se nachází školní kuchyně a školní jídelna pro děti, žáky a zaměstnance školy. V suterénní místnosti je polytechnická učebna pro žáky a děti školy, která byla využívána na kroužek robotiky a keramický kroužek. V 1. podlaží je cvičebna, třída, ložnice a šatna MŠ, ve 2. podlaží dvě učebny ZŠ, v jedné z nich je umístěna knihovna. Dále se zde nachází školní družina, která v dopoledních hodinách bývá dle potřeby využívána jako učebna. Na stejném podlaží se nachází také ředitelna, která slouží zároveň jako sborovna. V ZŠ máme výškově stavitelné lavice, v MŠ je sedací nábytek dvojí velikosti. Ve všech třídách jsou instalovány interaktivní tabule. Třídy jsou průběžně vybavovány moderními pomůckami i dekoracemi. Základní školu vybavujeme pravidelně novými knihami určenými ke společné četbě i k vypůjčování. Zároveň využíváme 10 notebooků, 20 iPadů, 6 interaktivních Bee Botů, ozobotů a dalších interaktivních stavebnic i robotů, mikroskopy. Nově jsme zajistili dvě 3D tiskárny, 3D pera a 3D brýle, které byly využívány nejen v předmětu Informatiky.

Polytechnická učebna je vybavena stoly, židlemi, plechovými skříněmi a dalším dílenským nábytkem, včetně keramické pece. Vlastníme řezačky polystyrenu, vrtačku, plackovačky, nově pilku na překližku.

Školní kuchyně vlastní licenci na program pro vedení skladového hospodářství kuchyně a pro evidenci stravování. Sklad potravin je od září 2020 nově přestěhován do prostoru bývalé šatny zaměstnanců kuchyně. Jídelna je vybavena plastovým a snadno udržovatelným nábytkem.

Škola je vybavena sušičkou na prádlo, speciálním vysavačem a čističem pro prostory ZŠ, MŠ i ŠJ.

### Údaje o pracovnících školy

Výchovně vzdělávací proces ve třídě MŠ zajišťovaly dvě kvalifikované učitelky.



Vzdělávání v ZŠ zajišťovaly dvě plně kvalifikovaná učitelka, dvě učitelky v současné době bez kvalifikace, obě zároveň působily jako vychovatelky na částečné úvazky. Dále ve škole působily na částečné úvazky dvě kvalifikované asistentky pedagoga.

#### Nepedagogičtí pracovníci

jsou v přepočtu 1,8 ve školní jídelně dvě kuchařky. Vedoucí ŠJ pracovala na úvazek 1.0 a pomocná kuchařka na úvazek 0,8.

V celé škole je na 1 úvazek školnice.

#### Školská rada

Při škole pracovala Školská rada tvořená dvěma zástupci rodičů, dvěma zástupci Obce Krušovice a dvěma zástupci školy.

V letošním školním roce byla Školská rada svolána pouze jednou, a to v říjnu s nově zvolenými členy - za rodiče pí A.Filgasovou a za školu pí Z.Zákonovou. V srpnu byla schválena Výroční zpráva za rok 2020/2021.

## **2) Přehled oborů základního vzdělávání a vzdělávací programy**

Školní vzdělávací program pro základní i předškolní vzdělávání je sestaven v souladu s obecnými cíli a stále je upravován podle podmínek školy, aktualizován a doplňován.

Všichni žáci ZŠ se vzdělávají podle ŠVP ZŠ Krušovice: „Škola dobré nálady“.

Od 1. 4. 2021 je škola zapojena v programu Pokusné ověřování kombinovaného vzdělávání.

Využívá formu jednoho dne projektového vzdělávání vždy poslední pátek v měsíci.

Dále využívá formu individuálního vzdělávání, např. pro žáky v zahraničí nebo žáky, kteří z objektivních důvodů nedochází dlouhodobě do školy.

Na základě vyšetření PPP Rakovník byl ke dvěma z žáků i nadále přiznán asistent pedagoga. Škola zajišťovala pro žáky pedagogickou intervenci a předměty speciálně pedagogické péče, kvalifikovanou spec.pedagožkou.

Spolupráce školy s PPP Rakovník je podpořena doporučením školy žákům s potřebou přívětivého, rodinného prostředí a individuálním přístupem, včetně žáků nadaných.

Žákům byla poskytována podpora také formou odpoledního doučování. Tuto individuální pomoc zajišťovala kvalifikovaná učitelka Mgr. D. Knotová.

Kromě procvičování učiva pracovala také se žákyní v rámci přípravy na přijímací zkoušky na víceleté gymnázium.

## **3) Průběh školního roku**

### Základní škola



V lednu byly dočerpány finanční prostředky z programu OP VVV - Šablony II. Od 1. 2. 2021 škola ihned zahájila program OP VVV - Šablony III.

K výuce AJ jsme zakoupili licenci aplikace WocaBee, dále jsme opět pořídili přístup na portál [www.proskoly.cz](http://www.proskoly.cz).

Zdravá výživa je podporována prostřednictvím programů Ovoce do škol a Mléko do školy, včetně doprovodných programů.

Tradičně jsme se zapojili do česko-slovenského projektu Záložka do knih spojuje školy.

V letošním roce probíhala výuka také částečně venku, ve venkovní učebně, v přírodě a na hřišti.

Škola zajistila dětem i žákům kroužky - Angličtina pro nejmenší, Keramika, Robotika, Badatelský kroužek. Sportování bylo podpořeno v rámci odpolední školní družiny formou kroužku pravidelně 1x týdně jako v předešlých letech, avšak již bez finanční podpory AŠSK.

V zimě jsme bruslili na Zimním stadionu v Rakovníku.

Plavecký výcvik byl realizován v II. pololetí ve spolupráci s Aquaparkem v Rakovníku.

Vzdělávací program a jeho cíle byly naplněny, i s ohledem k nově příchozím žákům cizí národností. Byla potřeba větší individualizace. Úprava ŠVP - ZV v oblasti předmětu Informatiky byla vyhodnocena pozitivně, spojení 4. a 5. ročníku se pro výuku jeví jako velmi přínosné. Podporu informatického myšlení a techniky jsme podpořili také programem EduBusu i návštěvou ČVUT v Praze.

V budoucnu je u některých žáků nutné podporovat větší samostatnost při využívání systému Google učebny a přihlašování do svých účtů.

### Mateřská škola

V tomto školním roce byly naplněny cíle ŠVP - PV Školka dobré nálady. U některých dětí bylo však plnění obtížnější z důvodu nedostatečné nebo nepravidelné docházky. Všechny děti se však podařilo do procesu zapojit.

Děti se zapojily do výtvarných soutěží, MŠ významně spolupracovala s mnoha školkami v rámci MAP Rakovnicko - "Řemesla".

### Školní družina

Cíle ŠVP - ŠD byly naplněny. V průběhu II. pololetí byly do školní družiny začleněny nově příchozí žákyně ukrajinské národnosti. Podporovali jsme kolektivní pomoc těmto žákyním s jazykovou bariérou.

Ve školní družině proběhly soutěže, projekty a výlety.

## **4) Zápis k povinné školní docházce**



Zápis do 1. ročníku se konal ve dnech 4. a 6. dubna 2022. Ve správním řízení bylo rozhodnuto o přijetí k základnímu vzdělávání od 1. 9. 2022 pro 5 chlapců a 2 dívky. Jeden chlapec není ze spádové oblasti, škola byla zvolena pro individuální potřeby žáka.

V řádném termínu žádostí o přijetí dětí do MŠ byli přijati 4 chlapci a 2 děvčata.

V mimořádném termínu zápisu od 1.6. - 3.6. 2022 pro občany Ukrajiny neobdržela škola žádnou přihlášku.

## **5) Údaje o výsledcích vzdělávání žáků**

Prospěch:

S vyznamenáním prospělo 29 žáků, prospěli 3 žáci.

Neprospěl 1 žák 4.ročníku - cizinec, vzhledem k nedostatečným základním znalostem z matematiky.

Chování:

Sníženou známkou z chování nebyl klasifikován žádný žák. Řešili jsme drobné kázeňské přestupky. Nebylo zaznamenáno žádné záškoláctví ani významné problémy žáků.

Rozmístění žáků 5. ročníku:

Z pátého ročníku odešlo 7 žáků. 1 žák odchází na 3. ZŠ Rakovník, 2 žákyně na 1. ZŠ Rakovník, 1 žákyně byla přijata na víceleté gymnázium GZW v Rakovníku, 2 žáci přestupují do Základní školy a mateřské školy Řevničov. Přestup posledního žáka není dosud znám.

Vzhledem ke stěhování jsou odhlášeni 2 žáci z nižších ročníků.

## **6) Údaje o prevenci sociálně patologických jevů**

Škola má vypracovaný Minimální preventivní program a vedeme deník.

Zajišťujeme bezpečnost a ochranu zdraví žáků i dospělých. Ve škole pracuje metodik prevence, zaměřuje se na vztahy mezi žáky, jejich mimoškolní aktivity, je vytvořen krizový plán školy a postupy řešení problémů.

V obou třídách pracujeme v komunikačním kruhu. Běžné situace drobných neshod v kolektivu řešíme ihned - individuálně či kolektivně, dle potřeby a konkrétní situace.

V případech, které jsou závažnějšího charakteru a není dostačující řešit je pouze při běžném výchovném procesu, informujeme bezodkladně zákonné zástupce. Dále pracujeme podle MPP.

Pro řešení složitějších situací v rámci třídního či školního kolektivu využíváme také schůzky žákovského parlamentu. Ve školní budově je u vchodu umístěna schránka důvěry.

Řešili jsme drobné kázeňské přestupky a se zákonným zástupcem jeden významnější přestupek žáka.



Podporu bezpečného chování a prevence jsme podpořili také spoluprací s Posádkovým velitelstvím Praha a programem k dopravní výchově Otakárkův autobus.  
Vztah k přírodě a světu byl posílen mimo jiné návštěvou ZOO Praha.

## 7) Další vzdělávání pedagogických pracovníků

Pedagogičtí pracovníci se vzdělávali prostřednictvím seminářů vybraných z nabídky DVPP:

### MŠ

- Respirační onemocnění v MŠ
- Využití tabletů v předškolním vzdělávání
- školní zralost
- Etwinning do každé školky
- Setkávání MAP Rakovnicko a tvorba společných projektů
- 

### ZŠ - Badatelská výuka - praktické náměty z přírodních věd

- Dlouhodobý kurz - matematika Hejného
- Metody aktivního vyučování - práce ve skupině a kooperativní výuka
- Jak na nový RVP
- Změny právních předpisů od 1. 1. 2022
- Jsem spokojená učitelka - učíme společně
- Corinth
- Kritické myšlení a didaktická hra
- Jak na čtení a dyslexie v praxi
- Internetoví úžasňáci - prevence nežádoucího chování žáků na internetu
- Konference pro malotřídky
- Výjezdní seminář pro ředitele škol - Time management
- Heuréka setkání ředitelů škol
- Konference MAP Rakovnicko

Během školního roku bylo zajištěno vzdělávání pro sborovnu - Corinth a 3D brýle, EduBus - digitální mikroskop, gravírovačka a jejich využití; konzultace s PhDr. Václavem Mertinem.

V létě se ředitelka účastnila několikadenního školení Letní škola ředitelů, týkající se nových technologií, zajištění bezpečnosti na internetu, zkušeností a doporučení k novému RVP za účasti zástupce společnosti Google a MŠMT.

## 8) Prezentace školy na veřejnosti

- účast na mezinárodním projektu CodeWeek
- celoroční sběr hliníkových obalů - projekt "Recykluj"
- Česko - slovenský projekt Záložka do knihy spojuje školy.
- projekty a aktivity s organizací MAP Rakovnicko.
- funkční webové stránky školy pravidelně aktualizované [www.zskrusovice.cz](http://www.zskrusovice.cz)



- školní noviny vycházející měsíčně v tištěné i online podobě
- prezentace významných aktivit na facebookovém profilu školy
- prezentace v tisku - Raport
- velikonoční jarmark ve škole
- den otevřených dveří, ukázkové hodiny výuky
- charitativní sbírka Krabice od bot
- účast na výtvarných soutěžích
- zapojení školy do projektu Pokusné ověřování kombinovaného vzdělávání

Škola byla také prezentována aktivní účastí ředitelky školy v rámci spolupráce s NPI, zahraniční stáží ředitelky na slovenské málotřídní škole v souvislosti s navázáním užší spolupráce.

## 10) Údaje o ČŠI

V tomto školním roce proběhla na škole kontrola ČŠI ve dnech 17. - 19. 1. 2022.

V závěrečném hodnocení bylo vyzdvíženo výrazné zlepšení materiálních podmínek a vybavení, zapojení školy do projektu Pokusné ověřování kombinovaného vzdělávání a odstranění nedostatků z předchozí inspekční zprávy.

Mezi silné stránky školy ČŠI zmínila

- efektivní využívání technologií a práci s informacemi, což se odráží na kvalitě vzdělávání
- aktivní využívání formálního hodnocení a sebehodnocení
- vzájemná spolupráce pedagogů, což má vliv na klima školy i výsledky vzdělávání žáků

Slabou stránkou byla zmíněna méně důsledná kontrolní činnost ve vztahu s bezpečnostním rizikem v tělocvičně.

Zjištěné nedostatky - nekryté topení a výklenku v tělocvičně byly již odstraněny.

Zajištění odstranění rizikových bezpečnostních prvků byla po dohodě pověřena Obec.

Nedostatky ve spotřebním koši řešila ředitelka s vedoucí školní jídelny.

Doporučením ČŠI bylo zkvalitnění kontrolní činnosti vedení školy a cílené vedení dětí k sebehodnocení a vrstevnickému hodnocení.

## 11) Škola nemá odborovou organizaci.

Ředitelka školy je členkou sekce ředitelů při ČMOS Rakovník

Příloha č. 1 - Hospodaření školy

Příloha č. 2 - Školní noviny





**ZÁKLADNÍ ŠKOLA a MATEŘSKÁ ŠKOLA KRUŠOVICE**, okres Rakovník  
Rabasova 128; 270 53 Krušovice; IČO: 71000534; tel. 602 102 755, 602 102 750  
e-mail: reditelna@zskrusovice.cz; datová schránka: anemnw3

---

V Krušovicích 22. 8. 2022

Mgr. Lenka Vernerová